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1. Aanleiding 

Op 18 oktober 2023 heeft het lid Van Esch (PvdD) vragen gesteld over sepsis. Op 

8 november is er een uitstelbrief verzonden voor de beantwoording van deze 

vragen. 

2. Geadviseerd besluit 
Ik vraag u akkoord te gaan met de verzending van de beantwoording van de 

Kamervragen aan de Tweede Kamer. 

3. Kernpunten 

e De vragen richten zich op een aantal punten met betrekking tot sepsis, 

zoals de ernst van sepsis, publiek bewustzijn, risico’s van te late 

herkenning, een vergelijking met internationale campagnes en 

toekomstige plannen en maatregelen. 

e U erkent de ernst en potentieel dodelijke gevolgen van sepsis en de 

noodzaak van vroegtijdige herkenning en behandeling, bewustzijn van de 

ernst van sepsis, en onbekendheid met sepsis onder Nederlanders en u 

erkent ook de bezorgdheid over het risico van loos alarm op spoedeisende 

hulp bij verhoogde publieke alertheid rond sepsis. 

e Het is onduidelijk of er een direct oorzakelijk verband is tussen publieke 

kennis over sepsis en de frequentie van IC-opnames. 

e U geeft aan dat u op de hoogte bent van publiekscampagnes over sepsis 

in andere landen, maar heeft besloten geen vergelijkbare grootschalige 

campagne in Nederland te lanceren. In plaats daarvan ligt de nadruk op 

acties en verbetering in de gezondheidszorg en preventie door vaccinatie. 

© _ Vroegtijdige herkenning van sepsis is cruciaal; u geeft aan dat voorlichting 

echter gericht moet zijn op zorgprofessionals in zowel het herkennen als 

het juist interpreteren van symptomen bij patiënten. 

e Eris geen voornemen een publiekscampagne op te zetten. Alternatieve 

maatregelen omvatten verbeterde voorlichting en ondersteuning van 

bestaande initiatieven, met een focus op effectievere methoden die beter 

aansluiten bij de huidige behoeften en uitdagingen rondom sepsis. 
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4. Toelichting 

Draagvlak politiek ji Kenmerk 
De initiatiefnemers van Stichting Sepsisnet hebben VWS in 2018 via de 3710962-1055526-PG 
petitie ‘SOS voor sepsis’ gewezen op het belang van een verbeterde 
aanpak van sepsis. Volgens de initiatiefnemers kunnen sterfte door sepsis 
en hoge zorgkosten voorkomen worden. Door vroege herkenning van 
symptomen, zowel door het algemeen publiek als professionals en snelle 
behandeling, naast reeds bestaande inzet op preventie (infectiepreventie 
in de zorg, vaccinatie) en meer aandacht voor nazorg kunnen sterfte en 
(ernstige) gevolgen voorkomen worden. 

De toenmalige minister Bruins voor Medische Zorg en Sport heeft contact 
gehad met de initiatiefnemers en er zijn gesprekken geweest over een 
mogelijk nationaal actieplan en de rol van VWS hierin. 
In juli 2019 is door toenmalig minister Bruins in een brief aan de Tweede 
Kamer toegezegd de initiatiefnemers te ondersteunen bij 1) de 
totstandkoming van een multidisciplinaire richtlijn, 2) een ‘invitational 
conference’ en 3) het opstarten van een samenwerkingsverband rondom 
het Nationaal Actieplan Sepsis. De initiatiefnemers hebben hiervoor een 
subsidie ontvangen van ongeveer 83.000 euro. 
Op 20 mei 2022 heeft de conferentie plaatsgevonden op VWS. De 
conclusie vanuit de conferentie was om de acties rond sepsis verder op te 
pakken met de veldpartijen. 

Daarnaast is, mede dankzij deze subsidie, Stichting Sepsisnet opgericht op 
29 oktober 2019, is er gewerkt aan de implementatie van de Nederlandse 
Multidisciplinaire Sepsis richtlijn voor ziekenhuizen en zijn er publicaties 
verschenen. 

Met deze activiteiten is de toezegging van toenmalig minister Bruins 
afgedaan. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Er lijkt een periodiek mediabericht te zijn bij de NOS over sepsis: 

2023: ‘Zonder ingrijpen zal sepsis door vergrijzing vaker en dodelijker 

voorkomen’ (nos.nl) 

2021: Vier op de vijf kennen dodelijke aandoening sepsis niet: zo herken 

je het (nos.nl) 

2019: Jaarlijks duizenden doden door sepsis, problemen met herkenning 

(nos.nl) 

2016: Big data gebruikt om sterfte aan bloedvergiftiging terug te dringen 

(nos.nl) 

c. Financiéle en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De beantwoording is afgestemd met directie CZ, PDCZ en PZo. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 
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h. Fraudetoets 
Nvt, 

Kenmerk 
3710962-1055526-PG 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 

es 
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